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ДУХОВНІ ЗАКЛАДИ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК СКЛАДОВА  

ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ УКРАЇНИ 

 

І. В. КУНДЕРЕНКО, здобувач другого рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

На сьогодні в Україні існує чимало духовних навчальних закладів, зокрема, 

у листі МОН України від 5 липня 2018 року йдеться про 230 закладів духовної 

освіти [1]. Окрім спеціалізованих закладів духовної освіти, у переліку галузей 

знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої 

освіти, є галузь 04 «Богослов’я» та передбачена спеціальність 041 «Богослов’я» 

[2]. Відтак, в Україні склались дві системи: богословська освіта в духовних 

(конфесійних) закладах вищої освіти (де кількісно домінують власне 

протестанти) та світські заклади вищої освіти з викладанням зазначеної 

спеціальності.  

Оскільки диплом про духовну освіту, здобутий в Україні до 2018 року, 

може пройти процес визнання в МОН, а «духовні навчальні заклади» можуть 

отримати ліцензію МОН та пройти акредитацію ОПП, це означає, що існує 

зростаюча соціальна група людей, які водночас належать «спільноті віри» та є 

повноцінною частиною освітнього простору.  

Мета дослідження: представити аспекти становлення духовних закладів 

вищої освіти від невизнання до повноцінної участі в освітньому просторі 

України. 

У наслідок переслідувань всіх незгідних з комуністичною ідеологією у 

часи Радянського Союзу отримання духовної (або богословської) освіти було 

ускладненим. Після отримання Україною незалежності у 1991 році багато 

релігійних конфесій приступили до створення своїх навчальних закладів, які 

займались навчанням охочих. Варто зауважити, що, здебільшого, ці навчальні 

заклади були створені певними конфесіями заради задоволення власних потреб. 

Іноді були спроби створення спільних проектів між кількома конфесіями та 

деномінаціями [3].   

Оскільки внаслідок тривалої дихотомії стосунків між релігійними 

громадами та державою державне визнання духовної освіти здавалося 

недосяжним, то на початку існування духовної освіти в незалежній Україні 

орієнтир на державне визнання не був пріоритетним.  

Проте, внаслідок існування контактів на особистому рівні серед членів 

протестантських спільнот, відбулося певне (хоча й незбалансоване) наслідування 

практик побудови духовної освіти в США та інших країн Заходу.  Наприклад, 

переймалися освітні стандарти, проте управлінська модель або адаптувалася під 

конфесійні вимоги, або наближалася до прийнятних в Україні форм.  

                                                           
 Науковий керівник – кандидат педагогічних наук, доцент О. В. Оксенюк 
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Ситуація істотно змінилася у 2016 році, коли внаслідок прийняття «Закону 

України про вищу освіту» від 2014 року при МОН України була створена 

Комісія з державного визнання документів про вищу духовну освіту [5]. До її 

складу увійшли представники Міністерства освіти і науки України, Громадської 

ради з питань співпраці з церквами та релігійними організаціями, представники 

релігійних громад, а також закладів вищої освіти, що мали ліцензію на 

здійснення освітньої діяльності в галузі знань «Богослов’я» [4]. Відтак, дипломи, 

отримані в духовних ЗВО до 1 серпня 2018 року можуть бути визнані, а з 

01 серпня 2018 року перед духовними навчальними закладами постав вибір – або 

йти шляхом отримання ліцензії МОН та акредитацією освітніх програм, або 

продовжувати забезпечувати інтереси релігійних спільнот та розвиватися 

власним шляхом із неможливістю подальшого визнання такої освіти. 

Відтак, перед духовними закладами вищої освіти виникли наступні 

виклики: 

По-перше, збереження найкращих здобутків. Керівники, менеджери у 

галузі духовної освіти (якщо не брати до уваги її обмежену наявність у 

радянський час) мали по-новому розбудувати процеси, стандарти та результати 

освіти. Це робилося з фокусуванням на конфесійні або міжконфесійні потреби 

(стейкхолдерів) та із врахуванням кращих ідентичних практик інших країн. Хоча 

духовні навчальні заклади України не є джерелом фінансового прибутку та їх 

існування залежить від здатності задовольняти конфесійні потреби (що частково 

можна порівняти із приватними закладами вищої освіти, які також орієнтуються 

на ринок освітніх послуг, де світовий обсяг таких послуг складає понад 

4 трл дол. США) [6]. 

По-друге, на початку 1990-х років протестантами була створена «Євро-

азійська акредитаційна асоціація», представлена в Україні ГО «ЄАТА» 

(Громадське об’єднання «Євро-азійська теологічна асоціація»), яка стала 

частиною світової спільноти подібних добровільних територіальних організацій. 

Слід зазначити, що ГО «ЄАТА» почала власну розробку стандартів духовної 

освіти у 1990-х роках; і хоча спочатку орієнтир був на стандарти якості освіти, 

притаманні США, але пізніше фокусування було переведено на стандарти 

Болонського процесу. Досвід цієї організації цікавий, оскільки вона стала 

незалежною фаховою акредитаційною агенцією. 

По-третє, конфесійна підлеглість (підпорядкування, фінансування, 

матеріально-технічне та кадрове забезпечення) зумовили певні очікування та 

сформували певну субкультуру духовних навчальних закладів. Утримання 

рівноваги між стандартами МОН та цими очікуваннями є непростою задачею.  

Таким чином, духовні заклади вищої освіти на сьогодні є невід’ємною 

частиною реформування освітнього простору України, а здобутки ГО «ЄАТА» 

заслуговують вивчення з метою імплементації законодавчих положень про 

незалежні акредитаційні агенції. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ 

ПСИХОЛОГІВ: ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ 

 

С. А. ЛИТВИНЕНКО, доктор педагогічних наук  

В. М. ЯМНИЦЬКИЙ, доктор психологічних наук  

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

У сучасних умовах підготовка фахівців у галузі практичної психології 

потребує суттєвих змін у змістовому й процесуальному забезпеченні її 

складових, що зумовлюється сучасними вимогами ринку праці, соціальними 

запитами щодо рівня компетентності та готовності випускників до виконання 

професійних функцій, потребами в особистісній в самореалізації через 

професійну діяльність. Упровадження компетентнісного підходу в ВЗО 

актуалізувало широке коло завдань, пов’язаних з психолого-педагогічними 

детермінантами забезпечення якості психологічної освіти та формування 

професійної компетентності майбутніх фахівців.  

Водночас модель діяльності практичного психолога, характеристики його 

професійної компетентності у змістовому та технологічному плані ще 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/266-2015-%D0%BF
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